



上人開示

讓迷途的人感受愛與尊重

人生在世，若能改變自己、影響他人，做自己與別人生命中的貴人，就是有價值的人生。

泰國叻丕府衛生署署長鄒醫師，曾來臺投入慈濟醫療志工服務，瞭解醫療人文。當他聽聞大林慈濟醫院的醫師，親自插秧、割稻，將收成稻穀與全球法親結緣，深受感動，發心仿效。

回到泰國，他廣邀醫護人員開墾有機大愛農場，得越烹醫院蔡院長及萬象醫院林院長支持響應，以及護理同仁提供合適農地；有了土地，鄒居士向叻丕府稻種研究中心提議，希望他們提供頂級稻種給人醫會前往義診的叻丕府女子監獄，再由受刑人轉贈越烹醫院代為播種、耕種，讓她們有布施造福，開啟善念的機會。

諸多好緣匯聚下，在去年八月舉辦隆重的傳統播種儀式，祈求福田豐收，並和女監受刑人相約，若順利收成，將於隔年到監獄辦素宴誌慶。數月後，果然收成逾五千公斤稻穀，受刑人將稻穀回贈越烹醫院及慈濟照顧戶，廣結善緣。

今年西洋情人節，鄒醫師也依約前來女監，並邀叻丕府衛生署、縣衛生局、護理學院教師與慈濟志工等百餘位，帶著二百公斤白米，一起為受刑人煮素宴。要準備近九百人份的愛心餐點，舉起大圓鏟翻炒菜料，對不曾接近鍋鏟爐灶的醫師是一大考驗，但他們「甘願做、歡喜受」；慈濟志工則以九十度鞠躬，為她們奉上熱食，並致贈玫瑰祝福。種種付出，都是希望能讓曾經迷途犯錯的受刑人感受愛與尊重。

佛法在人間，重要的是啟發眾生善念。欣見鄒醫師運用智慧，讓眾人放下身段，以真誠的愛付出，關懷、啟發受刑人，帶動善的循環。期盼人人都能開闊自己的心胸，付出單純的愛，帶動更多人，圓滿生命的意義與價值。🌱

釋證嚴